

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP



Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ÉLOFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:
Egész évre 28 kor. | Negyed évre 7.— kor.
Fél évre 14 " | Egy hónapra 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 50 fill.

Tekintélyünk a külföldön.

A nyugat és kelet határvidékén, ahová a népvándorlás utolsó hullámverése elsodorta Árpád népét, a történelmi rendeltetéshez híven megvédtük a nyugati civilizációt a keletről felvonuló valamennyi ellenség ellen. Ellenben ama másikkal az előbbinél nem kevésbé dicsőséges feladatnak, hogy a kulturálatlan keleti népeknek közvetítsük a keresztény műveltség ragyogó kincseit, csak csekély mértékben felelhettünk meg. Még pedig főleg abból az okból, hogy magunkra hagyatva, már az előző feladat teljesítésében megtört nemzetünk ereje.

Evszázados küzdelmekben mindjobban összehúzódott állami függetlenségünk és a megfogyatkozott potenciákkal a saját nemzeti kulturánkat sem emelhetjük arra a magas fokra, amelyre azt emelnünk kellett volna. Az idők folyamán a múltból ránk öröklött nagy érdemek mindinkább feledésbe mentek és mivel a becsületünkben és hírnevünkben leginkább érdekelt szövetségeseink sem fejtették ki különösebb buzgalmaikat érdemeinknek és jelentőségünknek a külfölddel való megismertetése érdekében. Könnyen megszámlálhattuk ujjainkon azokat az idegen országbeli barátainkat, akik méltányosan és igazságosan ítélték a sokat szenvedett magyar nemzetről.

A háború után azonban varázsszerűen megváltozott a helyzet. Népünk tántoríthatatlan lojalitása, a nemzet kimeríthetetlen áldozatkészsége, országunk csodás gazdasága és vitézeink hősi önfeláldozása szövetségeseinket és ellenségeinket valóságai meglepte.

Ma már tudják, hogy kik és mik vagyunk és ugyancsak számolnak a hatalmi jelentőségünkkel. És ha az angolok és a franciák a távoli jövőben esetleg megint keresnének barátokat a keleten, szemük bizonyára nem a szerbeket és románokat, hanem a magyarokat akadna meg. Értékben való emelkedésünket egyelőre még csak a szövetségeseink honorálhatják, de elkövetkezik majd az idő, amikor a többi kultúr népek is tartózkodás nélkül elfogadják ismerni történelmi érdemeinket és nagy dolgokra való hivatottságunkat.

A szövetséges népek rokonszenves érdeklődése leginkább abban nyilvánul meg, hogy módot keresnek viszonyaink, a nyelvünk és történelmünk beható megismerésére. Azonkívül pedig tudatosan törekszenek a gazdasági és politikai relációk szorosabbá tételére.

Németországnak legelőkelőbb férfiai mozgalmat indítottak a magyar nyelvnek és történelemnek a berlini egyetemen való

tanítása céljából és ezen akció nyomán a porosz kormány sürgősen megvette az új tanszékek felállítására vonatkozó intézkedéseket. Bécsben és Ausztria egyéb városai-
ban is gondoskodni fognak a magyar nyelv tanításáról. Szófiából is érkeznek hírek, melyek bizonyosságot tesznek arról, hogy a magyar nyelv és tudomány Bulgáriában megfelelő ápolásban fog részesülni.

Most pedig azt jelentik Konstantinápolyból, hogy egy magyar mágnás ott napok óta fáradozik egy magyar tudományos intézet létesítésén, ily módon óhajtván állandó kapcsolatot létesíteni a magyar-török

tudományos és kulturális körök között.

Ismert dolog továbbá, hogy a török kormány is elhatározta, hogy a török egyetemen két tanszékre magyar tudóst fog ki nevezni.

A magyar nyelv és tudomány tehát, hála katonáink dicsőséges győzelmeinek, hódító utra indult tőlünk távol eső országokba.

Katonáink munkája ugylátszik sokkal eredményesebbnek bizonyult, mint az a hiábavaló erőlködés, amelyivel a nemzeti tudomány szent ügyét akarták innen hazulról a külfölddel megismertetni.

Spanyol-angol bonyodalom

Spanyolország beszüntette hajójárait angol kikötőkbe. - Német győzelem St. Eloitól délre. - Visszavert olasz támadások. - Az olaszok Görz városát nehéz lövegekből lötték. - Mirko herceg dicséri a montenegrói osztrák-magyar közigazgatást.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 8. (Hivatalos). Nincs újabb esemény.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 8. A nagy főhadiszállás jelent: A Narocz-tó felől délre meghiusítottunk helyi, de erős orosz támadásokat. Az ellenség tüzésége a tó mindkét oldalán élnék tevékenységet fejtett ki.

A legfőbb hadvezetőség.

HINDENBURG JUBILEUMA.

BERLIN, ápr. 8. Hindenburg tábornagy ötven éves szolgálati jubileumát a főhadiszálláson fényesen megünnepelték. A tábornagyot vezérkari főnöke Ludendorff tábornok köszöntötte fel.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 8. (Hivatalos). A tengerpart menti harcvidéken az ellenség tegnap délután élénkebb tüzéségi tevékenységet fejtett ki és különösen a tolmeceni hídfő

ellen a tüzelés az éjen át is tartott. Görz város északi részére nehéz lövegekből lötték. Adelsberg felett két olasz repülő jelent meg, kiknek egyike eredménytelenül bombákat dobott le. A tiroli határterületen több helyen kisebb harcok voltak. A Rauchkofel hegygerincen, a Monte Cristallotól északra egy ellenséges osztag a legutóbbi napokban az egyik nyergen megvetette lábát, ma éjjel azonban csapataink elűzték innen az ellenséget. Százhuszonkét olaszt, köztük két tisztet elfogtak és két gépfegyvert zsákmányoltak. A Sugana völgytől északra erősebb olasz osztagok megtámadták Sanct Oswaldnál levő állásainkat. Az ellenséget visszavertük. Nagy veszteséget szenvedett. Ugyanez volt a sorsa az olaszok támadási kísérletének a Ledro-völgy szakaszon. A Tonale szorosától északra az olaszoknak néhány újabb épített árkát ma éjjel aknákkal szétromboltuk.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 8. (Hivatalos). Nincs újabb esemény.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 8. A nagy főhadiszállás jelent: A helyzet változatlan.

A legfőbb hadvezetőség.

**Előfizetéseket
és hirdetéseket**

TENGERPART
Kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. sz.
TELEFON SZÁM 12.

Tisztviselők, aktisztek és munkások havi 1.50 kör.-ért kapják
A Tengerpartot
Telefon 12. - Postafiók 105.

**Finom ómagyarádi és csepelszigeti fehér
urasági borok**

Frankl Arnold borkereskedőnél a szabadkötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban kaphatók.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindanna előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az elődöntés összegét posta útnán, külföldön vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek hátralékára, kifizetés végett elhozni.

KÖNYVELES
magyar-német
LEVELEZÉS
mindenfélé
ÍRODAI-MUNKÁK
Elvégzésére ajánljuk olcsón délutáni vagy esti órákra egy elsőrendű munkácsere. Hádbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cím a kiadóhivatalban.

MONATH ELLA

okl. zongoratanítónő Via Caserma 4., III emelet.

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy belsőleg cukorra cseppenként, mint külsőleg bedorogtatásra. Hatása fájdalom-killapító, érvágytelítő, frissítő, hűsítő.
Ára 60 filler.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.
Fiumei első magyar rizshántoló és rizskeményítőgyár részv. - társaság.

Fénykeményítő
különlegesség
táblácskákban.



VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezkesedik
**ADAKOZZUNK AZ ELESETT HŐSÖK
ÖZVEGYEI ÉS ARVAI JÁVARAI**
Hadsegélyző Hivatal főpénztára,
Képviselőház.



Blažek K, és Társa
autogarage és javító műhely

Via Clotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motocyklok, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.

SCHONI. — Szépség és hajápolási terme — SCHONI.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszázs, (vibrations massage) szemölcsjevetés és arcban levő szőr eltávolítása, stb. Diszkrétülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelés hölgyek lakásában is elvégeztetnek.

Olcsó edényárusítás!

Mindennemű üveg és porcellán-árak, lámpák, villanylámpák, képek-keretek
Tükrök és Butorok
szakszerű elcsomagolását olcsó árakon elvállalja:
KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto L. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

A háboru miatt a vevőktől visszavett **egyeb butordarabok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S.
butorraktára
Fiume, Parini G. utca 4-6.

Papírzsipog Fehér superior

kenderfonalat, spárgát és kötelet, mindenféle, erős és olcsó. Mindegyik vastagságban azonnal szállítható **Pécsi** raktárunkból. Kivánatra minták és árajánlat vágott szákszinegekről is.

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság árnosztálya Pécsen.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság
Adria Palota

takarékbetétek után
4 3/4 % kamatot fizet

A moratorium tartama alatt elhelyezett takarékbetétek nem esnek a moratorium korlátozásai alá. :-:

MIRKO HERCEG BETEGSÉGE.

BÉCS, ápr. 8. A Neue Freie Presse tudósítója beszélt Mirko herceggel Sarajevon való átutazásakor. A herceg igen lesóványodott. Elmondotta, hogy tüdeje meg van támadva és már régebb idő óta betegeskedik. Nikita elutazása után ágyban fektült és azóta csak négyszer kelt fel. Podgoricában mutatkozni kellett a nép előtt, mert az a hír volt róla elterjedve, hogy elhagyta az országot. Most igen gyengének érzi magát, alig bír járni. A montenegrói osztrák-magyar kormányzás felett megelégedését fejezte ki. Kijelentette, hogy több előzékenységet és korrektséget, mint amit osztrák-magyar hatóságok tanusítanak, Montenegróban nem lehet kívánni.

Francia-belga harctár.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 8. A nagy főhadiszállás jelentő: Csapataink gondosan előkészített támadással heves harc után elfoglalták a St. Eloitól délre fekvő angol tőlesérállásokat, amelyeket kanadai csapatok tartottak megszállva. Az Argonnokban Four de Paristól északra a francia robbantásokat rövid harcok követték. Az ellenséget, amely lángvetőt használva nyomult előre, gyorsan visszavertük. Többszörös ellenséges támadási kísérletek Avocourtól északkeletre fekvő erdei állásaink ellen az első kezdésen, vagy valamelyes részletelőretörésem tuljutni nem tudtak. A Maastól keletre a Caillette erdőben sem tudták a franciák keresztülvinni támadási szándékukat a szilárdan birtokunkban levő erődítések ellen. Tüzérségünk a tervezett rohamra készen álló csapatokat hatásosan tűz alá fogta.

A legfőbb hadvezetőség.

FRANCIA JELENTÉS A VERDUNI HARCOKRÓL.

PARIS, ápr. 8. (Hivatalos). A Maastól nyugatra a németek heves ágyuzás után éjjeli támadásban Bethincourt és a 265-ös magaslat között benyomultak állásainkba. A bethincourt—hatoncourt országut mentén az állások egy részéből ellentámadással kiverjük a németeket. A Douaumont erődötől délre a német állások elleni támadásunk előrehaladt.

H I R E K.

MIT JÁRSZ CIVILBEN?

Egy hatalmas szál férfi a felesége kárjára támaszkodva, haladt az utcán. A járásában volt valami kis bizonytalanság, de nem több, mint amikor egy szűk cipőtől sántít az ember. Valaki figyelmeztetett:

— Nézze, az ember nem is hinné, az az ur visszajött Szibériából, mint kicserélt rokkant. Az egyik lába mű láb.

Mennyi ilyen civilben járó katona, volt katona, jár közöttünk, akinek láthatatlan sebei vannak! Nem régen találkoztam egy fiatal mérnökkel egy puszán. Piros-pozsgás, erőteljes duzzadó férfi, aki csak később mondotta el, miért nem katona.

— Tüdőövessel jöttem haza a haretérről. Tartalékos tüzérhadnagy vagyok. Friss levegő és jó koszt: ez az én orvosságom. Ezt a kettőt pedig csak idekint falun, falusi mesterséggel érhetem el. Azért sulba dob-

tam a mérnöki diplomát és inkább vállaltam olyan munkát, ami az egészségemet is visszaadja.

A napokban felkeresett egy barátom, aki mindjárt az elején kikerült a haretérré. Ugy félfüllel valahonnan megtudtam, hogy baj érte, a srappell légnomása odavágta egy fához, aztán sokáig, másfél évig semmi hír róla. Most éremkerült. Nagyszerű színben volt. Egész bátran tehettem fel a sablonos kérdést:

— Hogy vagy?

— Köszönöm. Most már egészen jól. Csak amióta az a srappell odanyomott, rossz az emlékező tehetségem. Ha többet beszélek, egyszerre csak elkezdek értelmetlen szavakat mondani, összefüggés nélkül.

És szegény, szép, hatalmas, piros arcu fiu, — miha csak bizonyítani akarná azt, amit állít, beléscett a bajba: mint egy dagó hülye, mint egy gyermek, artikulálatlan hangokat adott ki, a szájával kapkodott a levegő után. Rettenetes volt.

Ezer és ezer ilyen hibával ténferegnek közöttünk a szerencsétlenül jártak, az embernek nagyon óvatosnak kell lenni, hogy véletlenül el ne szólja magát, érzékeny pontot ne érintsen. A hősök látható jeveivel felékesítették kívül van egy másik nagy rész, a esendesen szenvedők, a szürkeségbe visszasettek. És sajnos, van még egy harmadik csoport is, ahova már sok civil, sőt nőszemély is tartozik: azok, akik lelki sebeket szenvedtek, akik esetteikkel gyászolják, az eltűntjeiket kutatják, akiknek nagy tervei, reményei, vágyai semmisültek meg a háboru miatt.

Azelőtt még úgy mondták: örülj, hogy nem vagy a lövészárookban: — mindig evvel, a lövészárokkal hozakodtak elő, ez volt a szenvedések, az áldozat legmagasabb foka. Az uniformis ma már nem kizárólagos jelvénye annak, hogy az illető aktív részese, hasznos munkása és áldozatokhozója a háborunak. Minden érdek, a közös sors annyira összekeverte az embereket, hogy civil és katona egyformán áldoz, szenved és dolgozik. Fokozatok ugyan vannak, de épen hazakerülni a lövészárokból még mindig sokkal jobb, mint tizenegy golyótól felszántott testtel civilben sétálni vagy zavaros elmével szanatoriumban bujni el.

Aida.

—o—

— Az Olympia jótékonyági ünnepének műsora. Az Olympia Sportklub 1916 április 9-én, a háboruban elesett katonák árvái javára rendezendő jótékonyági ünnepének műsora a következő:

1. Himnusz. 2. I. A z e n e. „Szent Cecilia“ plasztikus kép. a) Boito A. „Az angyalok kórusa“ a „Mefisztofelesz“ operából, Corradini G. k. a. vezetése alatt. b) Liszt Ferenc. „Rigoletto parafraze“ zongorán előadja Corradini Gemma kisasasszony. c) 1. Catalani A. Nagy ária „La Wally“ operából. 2. Paradies P. D. (1710—1792) „M'ha preso alla sua ragna“ zongora kísérettel éneklé Pavačić Guglielma kisasasszony. d) Ponchielli A. Nagy kórus a „Gionconda“ operából, dirigálja Corradini Gemma kisasasszony. II. A f e s t ő m ű v é s z e t, plasztikus kép a) Ábrányi Emil „Mi a haza“ (melodráma) szavalja Kanta Jolán, zongorán kíséri Barta Lenke kisasasszony. b) Negri Ada „Pax“ szavalja La Neve N. ur. c) „Deutsche Gedichte“ szavalja Cretich Nella kisasasszony. III. S z o b r á s z a t é s é p i t ő m ű v é s z e t. Plasztikus kép. „Hódolat a házáért elesett vitézeknek“. IV. F e s t ő

s z e t. Plasztikus kép. „A tavasz“. V. „Egy festő műtermében. Pantomim. VI. Apoteozis. „A művészetek hódolata szeretett királyunk Ófelségének“, allegorikus kép. Zongorán kíséri Bathó tanár. Szünet közben az árvaház növendékeinek zenekara játszik.

A rendezőség kéri a közönséget a pontos megjelenésre, mivel fél négykor okvetlenül megkezdeti a műsor előadását.

— Halálozás. Sichich Hermann dr.-t a városi kórház igazgató-főorvosát súlyos csapás érte. Édesanyja, özv. Sichichné Jozefin hirtelen elhunyt. Az elhunytat holnap délelőtt kísérik utolsó útjára a fosso-utcai 11 számú gyászházából.

— A negyedik hadikölcsön. A bécsi lapok legújabb értesülései szerint az osztrák hadikölcsönre vonatkozó aláírási felhívást még husvét előtt kibocsátják. Közvetlen ezután meg fog jelenni a negyedik magyar hadikölcsön aláírási felhívása is. Pénzügyi körökben az új hadikölcsön kilátásait a legkedvezőbbben ítélik meg és az országszerte mutatkozó pénzbőség láttára nagyon szép, a korábbiakhoz méltó eredményt várnak tőle. Ha a bécsi lapok információi megfelelnek a tényeknek, úgy már április végével sorra kerülhet a mi negyedik hadikölcsönünk kibocsátása is. Ugy értesülünk, hogy ezuttal nem csupán 6%-kal kamatozó járadék formájában történik az emisszió, hanem e mellett még 5%-os tizévi lejáratu pénztári jegyeket is fognak kibocsátani. A kölcsön közelebbi feltételeit, így a kibocsátási árfolyamot sem állapították még meg.

— Hamis pénz. A városi rendőrségnek tegnap egy 1907-iki kelettel ellátott hamis huszfillérest adtak át. A rendőrség nyomozást indított, hogy megállapítsa nincse-e sok ilyen hamis pénzdarab forgalomban.

— Halál az ütközők között. Már tegnap megemlékeztünk róla röviden, hogy a szabadkikötő előtt halálos szerencsétlenség történt, melynek áldozatát Glava Balázsne 44 éves asszonyt két vasuti kocsis ütközői nyomták össze. A szerencsétlenség a 31. számú raktár közelében történt. Ott egy vasuti kocsiból három munkás burgonyát rakott ki. Velök dolgozott Glava Balázsne, a ki zsákvarrónő. Már délután háromnegyed egykor észrevette egy határrendőr, hogy két vasuti kocsis között, melyeknek ütközői igen közel állottak egymáshoz a környéken dolgozó munkások átjárogatnak a pályatest egyik oldaláról a másikra. Látva a veszedelmet, amelynek ezek az emberek kitétek magukat, megtiltotta mindenkinek a két kocsis között való átjárást. Valamivel később, éppen tolatás közben Glaváné a két vasuti kocsis között át akart sietni a sineken, de szerencsétlenségére felsötötte az ütközők közé került, amelyek összelapították. Az odahívott Jellouscheg Artur dr. orvos megállapította a rögtön beállott halált és a holttestet a temető halottasházába szállíttatta. A határrendőrség által megindított vizsgálat eredménye szerint a szerencsétlenség véletlennek tulajdonítható és oka az asszony vigyázatlanságában rejlik.

— Megalakult a Fényüzés Elleni Liga. Budapestről jelentik: Az a mozgalom, amelyet örgróf Pallavicini Györgyné indított meg, hogy a női divat óriási fényüzésének gátat vessen, nemsokára eredményes lesz. Megalakult a „Fényüzés Elleni Liga“. A liga tagjai kötelezve fogják magukat, hogy a ruházkozásukban a nemes egyszerűségnek

hódolnak és nem vásárolják a luxuscikkeket, amelyekkel csak ellenségeinket gazdagítják. A liga tagjai „F. E. L.” jelzésű jelvényt fognak viselni. Ez a jelvény pótolni fogja a legdrágább selymet és a legdiszesebb csipkét is.

— A postai küldemények csomagolása.

A posta- és táviró-vezérgazgatóság a következő figyelmeztetést teszi közzé: Az utóbbi időben a közönség postacsomagjainak burkolására és átkötésére egyre silányabb minőségű gyöngye papirost és zsineget használ, aminek következtében a postai szállítás közben a csomagok burkolata rendszerint szétszakadozik, a tartalom egyes részei kihullanak és elkallódnak. A közönséget a maga érdekében figyelmeztetjük, hogy postai feladásra szánt küldeményeit erősebb minőségű papirosba csomagolja és ezek átkötésére jóminőségű zsineget használjon. A feladó egyenes kívánságára és vesztélyére a posta gyengébb göngyölettel is elfogad ugyan készpénzt, és drágaságokat nem tartalmazó csomagokat, ha a csomag nyilvánított értéke nem haladja meg a négy száz koronát és különben sem képvisel sulyához képest, nagy értéket, de ilyen küldemények után a posta sérülés okozta károkat vagy tartalomhiányért nem ad kártérítést.

— **Bab és faszén.** Tegnap hat kiló babot és ötven kiló faszénat adtak át a rendőrségnek, mint talált dolgokat. Tulajdonosuk a rendőrségen jelenkezhetik értük.

— **Betörés az ablakon keresztül.** To-gunjac Helén krasicai asszony elpanaszolta a susáki csendőrségen, hogy távolléte alatt ismeretlen tettesek egy ablakon keresztül behatoltak lakásába és elvitték az egyik szekrényből 300 koronát érő aranyóráját és láncát és 24 korona készpénzét. A csendőrség megindította a nyomozást s a betörésről a fiumei rendőrséget is értesítette.

— **Tizenhárom éves fiu szökése három-ezer koronával.** A fiumei városi rendőrséghez tegnap megkeresés érkezett a linzi rendőrségtől, amelyben ez utóbbi közli, hogy Ste-niar Balázs 13 éves fiu szüleitől 3000 koronát eltulajdonított és eltűnt Linzből.

Legujabb.

SPANYOL-ANGOL BONYODALOM.

BARCELONA, ápr. 8. Spanyol minisztertanács elhatározta, hogy a KERESKEDELMI HAJÓZÁST ANGLIAVAL MINDADDIG SZÜNETELTETI, amíg Németország folytatja az angol kikötők blokádját. Angliának nem tetszik a dolog és HATÁROZOTT RENDSZABÁLYOK ALKALMAZÁSÁT HANGOZTATJA Spanyolországgal szemben. Ebből kifolyólag SÜLYOS BONYODALOM VÁRHATÓ.

HOLLANDIANAK NEM KELL TARTANIA ANGLIÁTÓL.

BERIN, ápr. 8. A Lokalanzeiger Rotterdamból jelenti: Az angol követ kijelentette a holland újságíróknak, hogy Hollandiának sem most, sem később nem kell tartania Angliától.

LIEBKNECHT ÉS A BUVÁRHAJÓ-KÉRDÉS.

BERLIN, ápr. 8. A birodalmi tanács elfogadta a hadügyi és tengerészeti költségvetést. Az utóbbinál Liebknecht képviselő megkísérelte, hogy a Tirpitz lemondásá-

val kapcsolatba hozott buvárhajókérdést fessegesse, de a ház megakadályozta benne és megvonták tőle a szót.

UJ MÉRKÖZÉSEK ELŐTT.

ZÜRICH, ápr. 8. Amerikai laptudósítók egyhangulag megállapítják, hogy a legközelebbi hónapokban mindkét résztől a legnagyobb erőfeszítések fognak megtörténni. A németek az utakat és vasutakat rendszeresen építik és szilárd elhatározásuk Verdun elfoglalása.

AZ ANGOL FLOTTA VESZTESEGE.

BÉCS, ápr. 8. Az angol flotta eddigi vesztesége nyolc sorhajó, nyolc páncélos cirkáló, kilenc felfegyverzett cirkáló, öt torpedónaszád, kilenc torpedózúzó és tizenöt tengeralattjáró.

ELSÜLYESZTETT ANGOL GÖZÖS.

LONDON, ápr. 8. A Simla angol gőzöst elsüllyesztették. Tizenegy embere elpusztult.

NINCS JÁRVÁNY SZARDINIÁN.

LUGANO, ápr. 8. Az olasz kamarában San-Just szardíniai képviselő kérdést intézett Salandra miniszterelnökhöz az osztrák-magyar hadifoglyok közötti állítólagos járványról Szardínián. Salandra megcáfolta a járvány hírért és kijelentette, hogy az egész Szardínia szigeten két esetben kiütéses tifusz volt.

A BUDAPESTI BOLGÁR FŐKONZUL UTÓDJA.

BUDAPEST, ápr. 8. Pancse Doreff budapesti bolgár főkonzul utódja Netkoff volt szalonikii bolgár konzul lesz.

NYILTTÉR *).

Az első Horvát Stearin-, Gyertya- és Szappangyár Részvénytársaság, Susak,

ezuttal értesíti t. e. részvényeseit, hogy ma megtartott közgyűlése határozata szerint az 1915. évi osztalék az 1—7. számú részvénytársaság bevonása ellenében részvényenként

1.25 koronával

kerül beváltásra, e hó 10-től kezdve a Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaság, Fiume, (Adria-Palota) pénztáránál.
Susak 1916. április 8.

Az Igazgatóság.

* E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

Fenice mozisínház.

Ma: **Hadi napló**
Némák a habok. Henny Portennel.
Befejezésül bohózat.

Kerestetik a délutáni órákra 5 éves kis leányhoz

KISASSZONY,

ki a német nyelvet tökéletesen bírja. Cim a kiadóhivatalban.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca

Via Fiumara

CEYLON SZIGETE

Látványosság.

Figaro tragédiája

3 felvonásban.

Befejezésül bohózat.

ELSŐ

HORVÁT TAKARÉKPÉNZTÁR

Alaptőke 6 millió. Tartalékok 10 millió kor.

FIUMEI FIÓK, Corso 28

Üzletágak: Betétek takarékpénztárak, folyó- és csekk-számlára. Váltók le- számítására. Értékpapírok bizományi vétel- és eladása. Váltók és szelvények beszedése. Jelzálogkölesönök értékpapírokra és ingatlanokra. 4½% adómentes záloglevelek kiadása, melyek mindennemű tőke, többek között árvapénzek és katonai óvadékok, elhelyezésére alkalmasak.

Dr. Kuhar-Durlen Ágostné

egyetememes orvostudor

rendel d. e. 9—12 és d. u. 2—4

Ferencz József korzó 27. III. em.



Ma hajnalban háromnegyed kettőkor hirtelen elhunyt

özv. Sichichné Jozefin,

kinek halála alulírott családokat mély gyászba döntötte.

Amidőn a pótolhatatlan veszteséget barátaikkal és ismerőseikkel tudtják, egyben értesítik őket, hogy a drága halott temetése vasárnap délelőtt 10 órakor fog megtörténni a Fosso utca 11. sz. gyászszobából.

FIUME 1916, április 7.

A Dr. Sichich Hermann, Garofolo Miksa és Gasparini Márk családok.

Részvéltátogatások mellőzése kéretek.

Minden külön értesítés helyett.

Előfizetéseket és hirdetések

felvesz

A TENGERPART

kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. sz.
I. EMELET. -:- TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonalai és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszappanok, az összes ásványvizek, toalettcikkek szépitőszerek stb. stb.

Előfizetőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, sziveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetiink nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-házra kifejtés végett elhozni.



5 fillér

egy lev. lap, melynek útján kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 400 képet tartalmazó főárjegyzékemet.

Első óragyár, Konrad János cs. és k. udv. szállító,
Brüx, 1111 sz. (Csehország).

Nikkel-horgony-óra K 3.80, jobb 4.20, Ó-ezüst remfém-óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium-zsebóra K 8.50, éb. résztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. Szállítás utánvétellel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

MONATH ELLA

okl. zongoratanító Via Caserma 4., III emelet.

Imperial

szálló és kávéház, Viale Deák.

Nemrég megnyitott fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burorozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szives pártfogást kér

Panny Ferencz
tulajdonos.

KÖNYVELÉS

magyar-német

LEVELEZÉS

mindenfélé

IRODAI-MUNKÁK

elvégzésére ajánlkozik olcsón délutáni, vagy esti órákra egy eisőrendű munkaerő. Hadbavonult tisztviselők helyettesítésére kiválóan alkalmas. Cim a kiadóhivatalban.

Régebbi évfolyamokból fenmaradt

ujság-makulatura

papirt olcsón ad el
A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Papirzsineg

kenderfonalat, spárgát és kötelet teljesen pótol. Jó, erős és olcsó. Minden vastagságban azonnal szállítható pécsi raktárunkból. Kívánatra minták és árajánlat vágott zsákzsinegekről is.

Pécsi Kereskedelmi és Iparbank Részvénytársaság áruosztálya Pécsen.

Fehér superior

csomagoló papir, legjobb minőségű, 40, 50 és 60 kilogrammos 63×90, 100 és 120 kilogrammos 90×126 nagyságban pécsi raktárunkból azonnal szállítható. Előnyös árak.

SCHÖNL. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖNL.

Via Carducci 12. II. em.

A legújabb módszer szerinti arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, stb. Diszfésülések elvállaltatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő hölgyek lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89.

Olcsó edényárúsítás!

Mindenemű üveg és porcellán-árak, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó árakon elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

A háboru miatt a vevőktől visszavett **egyed-
rabok** valamint **új butorok** olcsó áron kaphatók.

HERSKOVITS S.
butorraktára
Fiume, Parini G. utca 4-6.



Tudja Ön már,
: hogy mi az :

ALGA?

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer, mely biztos eredménnyel használható **csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag, nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és ájulás** ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének tisztántartására és bármely szoba levegőjének illatosítására.

Kapható kizárólag! **Budak D.** gyógyszerésztárában

VIALE DEAK — FIUME — VIALE DEAK